 «ВРЕДНЫМ ПРИВЫЧКАМ СКАЖЕМ «НЕТ»
Автор: Шарова Н.В.
Игра- викторина.
9-11 классы, 40мин
Цель: познакомить с пагубностью вредных  привычек.

Образовательные задачи:

· Обобщение и  систематизация знаний о вредных привычках 
· Формирование умений отстаивать своё мнение.

Развивающие задачи:

· Повышение информационной культуры и расширение кругозора учащихся.

· Развитие познавательной активности учащихся.

Воспитательные задачи:

· Воспитание ответственности за свою жизнь и здоровье.

· Умение работать в коллективе, выражать собственную позицию.

Оборудование:

1. ТСО для демонстрации презентации.

2. Музыкальное сопровождение 
3. В/ф 
4. Маркеры, фломастеры, карандаши, чистые листы бумаги.
Ход мероприятия:

(слайд1)Ведущий: Добрый день! Сегодня мы с вами проведем викторину «Вредным привычкам скажем «нет». В игре могут участвовать две, три, четыре команды. 

Правила очень просты. Перед вами расположен сектор с баллами, которые можно заработать, ответив правильно на вопрос.

По очереди команды выбирают сектор и количество баллов (гиперссылка, переход по выбору учащихся, после выполнения задания переход на слайд 2). 
Я задаю вопрос, если вы отвечаете правильно (ответ выходит по щелчку), то количество баллов, выбранное вами, засчитывается на ваш счет, если неправильно, то отнимается. 
В секторах таится аукцион (слайд 11) – три вопроса сразу и «кот в мешке» (слайд 17), который можно передать другой команде.

Оценивать выступление наших команд будет компетентное жюри.

Итак, начнём!

(слайд 2)Сектор

	Не курить!
	Алкоголь – яд!
	Наркотикам – нет!
	СПИД – болезнь века!

	20
	20
	20
	20

	40
	40
	40
	40

	60
	60
	60
	60

	80
	80
	80
	80

	100
	100
	100
	100

	120
	120
	120
	120


Тема: «Не курить»

1) (слайд3) 20 баллов Каков главный яд табака? Никотин

2) (слайд 4)40 баллов В Ницце юноши устроили состязание на выносливость к табаку. Молодого человека, выкурившего табака больше, чем другие ждал специальный приз. Но победитель не получил его. Почему? Он умер, т.к. выкурил 60 сигарет.   
3) (слайд5) 60 баллов Что  происходит с зубами человека при курении и при воздействии, каких именно веществ? Под воздействием клейких смол зубы человека желтеют.
4)(слайд6)80 баллов Что такое пассивное курение? Это когда некурящий человек находится в помещении, где курят другие люди.   
5)(слайд7)100 баллов Чем грозит курение молодому растущему организму?  Ведёт к остановке роста, исхуданию и гибели клеток.
6)(слайд8)120 баллов При курении часть гемоглобина крови соединяется с этим ядовитым газом. Назовите его. Угарный газ.
Тема: «Алкоголь - яд»
1)(слайд9)20 баллов Какое заболевание желудка возникает при употреблении алкоголя? Гастрит, язва и рак желудка. 
2)(слайд10)40 баллов Какой вред наносит своему будущему ребёнку пьющая беременная женщина? Алкоголь может привести к появлению физических уродств и вызвать нарушения психики ребёнка.  
3)(слвайд11) 60 баллов (Аукцион)  
1. Подросток может стать алкоголиком от употребления пива?Да
2. Почему некоторые люди не могут отказаться от спиртного? Алкоголь способствует привыканию,  как наркотик.
3. Какие клетки самые чувствительные к алкоголю? Нервные
4)(слайд12)80 баллов Какое воздействие оказывает алкоголь на зрение подростков? Тяжелое поражение зрительных нервов, ведущее к потере зрения.    
5)(слайд13)100 баллов Что происходит в коре головного мозга пьющего человека? Наука установила, что в коре головного мозга происходит склейка красных кровяных телец и создаются условия, при которых нейроны гибнут. После приёма спиртного в коре головного мозга гибнут нейроны, которые не восстанавливаются.
6)(слайд14)120 баллов Правда ли что  качественный алкоголь не наносит вреда? Нет, неправда. Любые алкогольные напитки оказывают отрицательное воздействие на организм.
Тема: «Наркотикам «нет»
1)(слайд15)20 баллов С какой болезнью тесно связаны наркотики? СПИД 

2)(слайд16)40 баллов Почему опасно даже разовое употребление наркотика?
Возникает психологическая зависимость.

3)(слайд17)60 баллов «Кот в мешке» Что привело к первой вспышке злоупотребления наркотиками в Европе? Попытка избавиться от алкоголизма.
4)(слайд18)80 баллов Каково поведение наркомана после принятия наркотика? Человек становится заторможенным и вялым. 
5)(слайд19)100 баллов Что такое ломка? Если наркотик не поступает в организм в течение 10 – 12 часов, это приводит к мучительному состоянию: человек начинает ощущать сильную боль во всём теле. Тело превращается в одну сплошную рану. Сами наркоманы назвали это состояние ломкой.
6)(слайд20)120 баллов Как перевести слово «наркотик» с греческого? Слово «наркотик» произошло от греческого глагола, который означает оцепенеть.
Тема: «СПИД – болезнь века»
1)(слайд21)20 баллов Как расшифровать слово СПИД? С – синдром П - приобретенного  И – иммунного Д - дефицита
2)(слайд22)40 баллов Что происходит с иммунной системой человека больного СПИДом? При СПИДе иммунная система подавляется и теряет способность сопротивляться инфекциям. 
3)(слайд23)60 баллов Куда должен попасть вирус  СПИДа, чтобы жить?  Вирус СПИДа должен попасть в кровь, иначе он погибнет.
4)(слайд24)80 баллов Назовите пути передачи вируса СПИДа? Половым путём, от беременной женщины к ребёнку, внутривенно.
5)(слайд25)100 баллов Что повреждает вирус СПИДа? Он попадает в кровь и повреждает лимфоциты, которые являются важным звеном иммунной системы организма. В результате зараженный человек становится беззащитным перед микробами.   
6)(слайд26)120 баллов Как быстро развивается СПИД? Заболевание СПИДом развивается медленно. В течение нескольких лет единственным признаком болезни может быть увеличение лимфатических узлов. Затем начинается подъём температуры, расстройства желудка, потливость, похудание. В дальнейшем возникает воспаление лёгких, поражение кожи, заражение крови, злокачественные опухоли. Всё это приводит к смерти человека.
Пока жюри подводит итоги, предлагаем посмотреть фрагменты из видеофильма

(Приложение 1)

«Нарисуй» Нарисуйте коллективный плакат, отразите своё отношение к вредным привычкам, свои эмоции и чувства по поводу увиденного.
Жюри подводит итоги. Объявляет результаты игры.

Спасибо за внимание!

Литература:
1.  Ерёменко Н.И. Профилактика вредных привычек. 5- 11 классы/ Н.И. Ерёменко.-Изд.2-е, доп.-М: Глобус; Волгоград: Панорама, 2008.-176с.- (Воспитательная работа)
